助力企业优化税务风险防控、依托税收大数据加强智能监测和预警

税务赋能,无锡企业强化合规管理提升竞争力

在无锡高质量发展的版图上,一幅幅生动的合 规经营图景正徐徐展开,税务部门通过政策引导、服 务赋能,推动企业合规建设实现从"要我合规"到"我 要合规"的转变。从传统制造到专精特新,从本土深 耕到跨境出海,越来越多的企业将合规管理转化为 核心竞争力,在高质量发展的道路上步履铿锵。

"政策优惠+合规清单"老纺织焕发新活力

走进无锡一棉纺织集团 有限公司特高支紧密纺智能 制造车间,现代化生产场景 令人耳目一新。在自动化系 统的精准调控下,上万枚雪 白纱锭整齐排列,高速运转, 十几名技术工人有序操作, 源源不断地纺出高品质纱 线。这一传统纺织企业焕发 的新活力,正是"政策优惠+ 合规管理"双轮驱动的生动

作为传统劳动密集型产 业代表,无锡一棉近年来将 产能升级和产品创新作为转 型发展的核心课题。企业副 总经理赵杰介绍:"税费优惠 对工艺升级的助推作用非常 直观。"在推进智能化改造过 程中,企业累计享受固定资 产进项税额抵扣、增值税加 计抵减等各类税费优惠达 7000万元,占"智改数转"总 投入的10%以上,实现产量 提升19%,生产效率提升 15%,运行成本降低11%, 劳动强度降低30%。

在充分享受政策优惠的 同时,企业更注重练好"内 功"。通过系统梳理从原料 采购到货物销售、从研发创 新到产品生产的全流程涉税 环节,企业创新编制了《全流 程税务合规管理风险清单》, 涵盖5大核心环节、17个关 键节点和61个涉税风险点, 为企业构建了完整的税务风 控体系。"清单就像一本'税 务健康手册',让我们既能精 准享受政策,又能有效防范 风险。"赵杰说。

这种"政策+合规"的双 重赋能,推动企业形成了"政 策激励—研发投入—技术创 新"的良性循环。据了解,无 锡一棉自主研发的特高支精 梳纯棉紧密纱不仅成功填补 了国内空白,更达到国际领 先水平,全球市场占有率稳 居行业首位。





"企业重视+财税管理""小巨人"练就硬实力

"我们始终将合规经营 视为企业生存和发展的生命 线,并将其融入企业文化和 日常管理的方方面面。"恩纳 基智能装备(无锡)股份有限 公司董事长吴超的这句话,道 出了这家企业从7人创业团 队成长为国家重点专精特新 "小巨人"企业的核心秘诀。

作为创新发展的生力军, 专精特新企业凭借技术领先 和市场细分优势快速崛起, 而完善的内控体系则是其 行稳致远的关键。在吴超

看来,规范的财税管理既能 确保企业充分享受研发费用 加计扣除等政策优惠,又能 提升企业"软实力",为从 "小而精"迈向"强而久"奠

恩纳基的发展理念得到 了无锡税务部门的专业支 持。针对专精特新企业特 点,无锡税务部门定期走访 辅导、辅助风险排查,在成本 核算、合同管理、纳税申报等 关键环节为企业提供"量体 裁衣"式专业服务,既帮助企

业完善内控机制,又及时防 范化解税务风险,让企业心 无旁骛投入创新研发。

在税务部门的专业赋能 下,恩纳基建立起一套科学 完备的税务风险防控体系。 该体系通过明确分工、标准 化流程,配合信息化手段,实 现了财税数据的精准管控和 风险隐患的及时预警。吴超 说:"合规就像一杆秤上最重 的砝码,规范的财税管理既 能防范风险、提升信誉,更能 为科学决策提供可靠依据。"

"服务护航+合规出海""走出去"企业闯出新天地

2024年,无锡实现进出 口总值7709.46亿元,规模创 历史新高,同比增长9.1%。 在这份成绩的背后,是无锡 税务部门立足税收职能,依 托"税路通·苏服达"跨境税 费服务品牌,以精准化、专业 化的税收服务为"走出去"企

面对复杂的国际税制环 境和差异化的税收政策要 求,无锡税务部门主动作为, 组建专业跨境服务团队,为 "走出去"企业量身定制国际 税收指引,提供从政策解读 到税收协定应用,从争议预

防到争端解决的全链条服 务。同时,依托税收大数据 实施智能监测,对出口退税、 税收抵免等关键环节开展 "健康体检",实现跨境税收 风险早发现、早预警、早处 置,助力企业实现从"走出 去"到"走得好"的跨越。

"在开拓德国市场时,税 务部门送来的中德税收协定 指引,帮助我们快速建立起 完善的国际税务管理框架。" 无锡信捷电气股份有限公司 副总经理过志强颇有感触。 通过在产品研发、财务核算、 销售布局等环节进行前瞻性

税务规划,信捷电气实现了 跨境交易税务事项的精准管 控,打造了"零调整"的合规 范本。

完善的跨境税务合规体 系为企业国际化发展提供了 坚实支撑。目前,信捷电气 的海外业务已拓展至全球 50多个国家和地区,2024 年海外销售额实现40%的 高速增长,在国际市场展现 出强劲的竞争优势。全球 化竞争中,"政策护航"与"合 规赋能"的双轮驱动,正成为 无锡企业聚力扬帆出海的制

太平洋保险

中国太保寿险无锡分公司"Cπ康养财富规划师"发布会



暨Cπ品牌列车发车仪式圆满举行

近日,中国太保寿险无锡分公司以"锡城 C 位、一π成名"为主题,隆重召 开"Cπ康养财富规划师"发布会暨Cπ品牌列车发车仪式。120位有志投身 保险业的精英人才会聚一堂,共探康养财富规划新蓝海,此次活动标志着中国 太保寿险无锡分公司代理人队伍高质量转型升级再次迈出了关键一步。

市场浪潮催化

乘时代大势,竞逐康养财富新赛道

第七次全国人口普查数据显 示,我国60岁及以上人口占比已 达18.7%,且居民人均可支配收入 较十年前增长超1.5倍,康养产业 与财富管理的融合已成必然趋 势。保险凭借产品服务生态优 势,在养老支付与健康管理领域 发挥核心作用。

在此背景下,中国太保寿险 推出"Cπ康养财富规划师"培养 计划,围绕"健康、养老、财富"三 大核心理念,构建全生命周期服

务体系。

在健康管理上秉持"防诊疗 复"芯主张。借助产品与服务的 深度融合,"太医管家"提供视频 医生和健康筛查等服务,有效预 防疾病的发生;"太保蓝本""无忧 管家"提供就医绿通和高端医疗 等服务,切实解决看病难、看病贵 的问题;"源申康复"聚焦专病专 症,提供高品质康复医疗服务。

在养老服务上落地"富居雅 护"芯主张。"富",即帮助客户合

理规划财富,确保养老资金充足稳 定;"居",以"百岁居"适老服务打 造安全舒适的智慧居家养老环境; "雅",推出"太保家园"高端养老社 区帮助客户享受高品质、有尊严的 晚年生活;"护",提供专业的医养 结合照护服务,维护生命的尊严。

在财富管理上打造"稳久利 活"芯主张。针对高净值客户推 出"太保家傳"家族办公室服务, 量身定制"家企人生"风险模型, 实现资产稳健传承。

公司平台托举

筑成长阶梯,赋能职业发展新征程

"Cπ康养财富规划师"中的"C"取 自中国太保(CPIC)首字母,"π"象征无 限潜能与复合型能力,也指π型人才。 中国太保寿险构建的"Cπ康养财富规划 师"专属赋能体系,将为规划师提供全方 位职业发展支持。

在机制保障方面,特设"新人创业基

金"助力规划师首年收入稳健起步,一年 期满后无缝对接基本法制度,激励他们 着眼长远、深耕细作,逐步提升客户服务 能力和专业能力。

在能力进阶方面,定制"336新人 孵化模式"明确成长路径,联合权威机构 开发"4+2"认证体系(4项专业认证+2 项管理认证),全面助力专业能力从基础 入门逐步迈向精通。

在体验优化方面,打造专属孵化中 心与独立智慧职场,定期组织游学活动, 沉浸式体验中国太保寿险的产服体系, 进一步提升职业认同感、自豪感,助力实 现服务客户和成就自我的双赢。

品牌力量加持

展行业风采,传递 Cπ 队伍新温度

发布会上还同步举行了Cπ品牌列 车发车仪式。中国太保寿险无锡分公司 携手无锡地铁1号线,邀请10余位热爱 生活、思想新潮、追求成长的Cπ代言人 亮相地铁舞台,通过流动的视觉语言向

社会公众传递专业、温暖、诚信的代理人 新形象。此次地铁品牌专列不仅是公司 品牌形象的创新传播,更是以公共场景 托举职业价值,吸引更多跨界人才加入 $C\pi$ 队伍。

未来,中国太保寿险无锡分公司将 持续深化"Cπ康养财富规划师"体系建 设,通过专业服务与创新模式,为无锡市 民提供更优质的康养财富一站式解决方 案,助力行业高质量发展。 (孙雯玉)













思想新潮





蒋亚芳





汤昕艺





张棋

承艳

热爱生活

徐爱花

追求成长



陈青

李伟飞